

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## Строго соблюдать технологический режим работы в лавах

Центральный Комитет партии и Государственный Комитет Обороны поставили перед углящниками Кузбасса задачу — полностью подчинить свою работу требованиям фронта, обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение государственного плана добычи угля.

Коллективы отдельных участков, шахт, сотни передовых горняков нашего рудника по-военному выполняют эти насущные требования партии и правительства.

Однако не все еще шахты треста Ленинуголь выполняют свои обязательства перед государством. В декабре и январе мы имели некоторое улучшение в работе шахт. Три шахты — «7 Ноября», имени Ем. Ярославского и «Польсево» выполнили свой производственный план. Но уже в феврале резко снизилась угледобыча, и только две шахты — «7 Ноября» и «Пионерка» — справились с февральским заданием. Путешественны показатели работы всех шахт треста Ленинуголь за первую неделю марта.

Анализ работы большинства шахт показывает, что основная причина провала угледобычи на шахтах — систематические аварии горных выработок и механизмов, которые происходят в результате нарушения технологического режима работы в лавах и забоях.

Еще в августе прошлого года Шаркомат угольной промышленности издал специальный приказ о порядке работы и организации труда в лавах. Но на большинстве шахт, с молчаливого согласия руководителей треста, этот приказ беспародно попирается начальниками участков и особенно главными инженерами. Многие руководители шахт заботятся о добыче сегодняшнего дня, пренебрежительно-преступно относятся к соблюдению технологии производства.

Режим работы лав, правильная организация сменного наряда, сдача и приемка смен на рабочем месте, подготовка рабочего места, уход за механизмами и организация труда в лавах, проведение в жизни которых требует в своем приказе нарком уголь, в большинстве случаев существуют только теоретически, на бумаге.

Вкоренившаяся на наших шахтах вредная практика штурмовщины и авралов привела к тому, что на шахтах забыли об элементарных правилах технологии, могущих обеспечить не только выполнение плана, а и дальнейший подъем угледобычи. Не удивительно, что на шахтах редко даже стади упоминают за последнее время выражение «циклическая работа».

## Декадный план выполнен

Горняки артели угольпромсоюза, стремясь помочь родной Красной Армии в ее героической борьбе за заклятый врагом свободы и мира — немецким фашизмом, мужественно сражаются на трудовом посту. За первую декаду марта все артели угольпромсоюза выполнили государственный план угледобычи.

Первые места в соревновании заняли: артель «Горняк» (пред. тов. Архипов), больше чем в полтора

насколько пренебрежительно и безответственно отношение руководителей шахт, в частности главных инженеров к вопросам строгого соблюдения технологии производства показывает порочная практика работы руководителей шахты «А».

Шахта «А» (заведующий шахтой тов. Шарыгин, главный инженер тов. Бондаренко) продолжительное время не выполняет план. Только за два месяца 1943 года шахта недодала металлургическим заводам страны больше 6.000 тонн коксующихся углей. Причем, из этого количества более 2.000 тонн потерянно исключительно из-за нарушения режима работы лав.

Т. Шарыгин и Бондаренко много говорят о необходимости чеккой организации труда, о соблюдении технологии производства. А на деле только за январь и февраль на шахте было 33 случая несвоевременной подготовки лав к добыче. Если в январе было две кривых лавы, то в феврале их стало три. До сих пор отступает четкая организация сменного наряда, сдача и приемка смен на рабочем месте. Очень часто наряды даются без знания состояния дела в лаве. Причем, явно нарушен приказ наркома, наряды не даются, а принимаются.

На сколько формально осуществляется на шахте жесткая система, показывает тот факт, что здесь не только не проводится смена рабочих непосредственно на рабочем месте, но даже горные мастера зачастую не сдают и не принимают смен, а заполняют путевки на коротком штреке или на горе. Так практикует горный мастер Рущенко.

В результате, в январе 85 проц. забойщиков на навалоотбойщиках шахты не выполнили своих норм. В феврале положение не улучшилось.

Подобные возмутительные факты нарушения режима работы лав имеются и на других шахтах треста Ленинуголь. С подобной безответственностью надо решительно кончать. Следует строго наказывать тех, кто нарушает приказ наркома, кто думает давать добчу на-ура.

Надо всегда помнить, что только при условии строгого соблюдения технологического режима работы в лавах и забоях, строгого соблюдения графика циклическости — главного показателя слаженности и организованности технологического процесса — шахты треста Ленинуголь смогут не только ликвидировать накопившийся долг, но и добиться дальнейшего подъема угледобычи, смогут дать десятки тысяч тонн сверхпланового угля в Сталинский фонд победы.

Инициатором соревнования выступил бригада тов. Алексеева. Вначале взялись за работу крепко. Одним из замечательных проявлений трудового энтузиазма была рекордная добыча, которую дали 17 февраля член этой бригады, навалоотбойщик тов. Шаганов, выполнивший за смену около 6 норм.

Но в последней декаде февраля соотношение сил резко переменилось — на первое место уверенно вышла бригада тов. Еремина. Когда мы подвели месячные итоги, оказалось, что бригада тов. Еремина выполнила 139 проц. плана, а бригада тов. Алексеева — 116 проц. Еще более ясную характеристику работы обеих бригад дают показатели среднего выполнения норм. Производительность труда на одного забойщика в бригаде тов. Еремина

раза перевыполненная декадный план, и артель «Искра» (пред. тов. Бердюгина), также внесшая крупный вклад в Сталинский фонд победы.

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, артели угольпромсоюза взяли обязательство выполнить в марте и апреле план не меньше чем на 150 процентов.

А. Гудковский — председатель угольпромсоюза.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 11 марта)

В течение 11 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\*\*\*

10 марта частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков и бронемашин, до 150 автомашин с воинами и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

\*\*\*

Юго-западнее Сычевки наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе районный центр Андреевское. Наши войска уничтожено 14 орудий, 20 минометов, свыше 100 пулеметов и до 2 тысяч солдат и офицеров противника. По неполным данным, захвачено у немцев 14 танков, 8 орудий, 25

минометов, 42 пулемета, свыше 500 воинов, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

\*\*\*

Южнее города Белый наши войска, развивая наступление, заняли 16 населенных пунктов. Уничтожено свыше 600 гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные. На одном участке противник силой до батальона пехоты пытался контратаковать наши наступающие подразделения. Контратака противника был отброшен. Наши бойцы на плечах отступающих гитлеровцев ворвались в один населенный пункт. После рукопашной схватки село было очищено от немцев.

\*\*\*

Западнее Харькова наши войска отражали сильные атаки противника. Несмотря на большие потери, гитлеровцы подтянувшись все новые и новые части, пытались любой ценой прорваться к городу. Бои носят ожесточенный характер. Наши часы стойко отражают одну за другой атаки противника. Свыше батальона немецкой пехоты, при поддержке 15 танков, наступало на село, которое оборонял взвод под командованием старшего лейтенанта Шеронина. В неравной борьбе группа наших бойцов огнем из противотанковой пушки уничтожила 7 немецких танков иистребила до 100 гитлеровцев. Когда пушка выбыла из строя, бойцы гранатами подбили еще 3 танка противника. На участке Н-ского соединения истреблено более 700 немецких солдат и офицеров, уничтожено 11 танков, 4 самоходных орудия и 20 автомашин противника.

\*\*\*

На Кубани наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. При взятии районного центра Красноармейская советские подразделения истребили свыше 400 гитлеровцев и захватили 315 автомашин, 8 тягачей, 70 железнодорож-

ных вагонов, 17 паровозов, много вооружения и боеприпасов.

Наши летчики в воздушных боях сбили 15 немецких самолетов. Кроме того, один самолет противника уничтожен советскими зенитчиками.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Советские патрули истребили более 100 гитлеровцев. Партизаны другого отряда пустили под откос 4 немецких железнодорожных эшелона. В результате крушения разбиты 4 паровоза, 42 вагона и 9 платформ со следовавшими на фронт немецкими солдатами и боевой техникой.

\*\*\*

Пленный ефрейтор 6 роты 690 полка 337 немецкой пехотной дивизии Эдуард Фишер сообщил: «Командир нашей ротыober-лейтенант Греффе объявил приказ командара дивизии, в котором говорилось: «В случае вынужденного отхода полка с занимаемых позиций необходимо сжигать все, что только возможно. Гражданское население оставляемых городов и деревень насильственно эвакуировать в тыл. Оказывающих сопротивление безжалостно уничтожать». Пленный солдат 5 роты 14 гренадерского полка 5 немецкой танковой дивизии Францишек Гмудек заявил: «Немецкие власти на центральном участке фронта пытаются насильно эвакуировать все гражданское население. В районе Вязьмы я видел толпы стариков, женщин и детей, шедших под конвоем немецких солдат. В деревнях стоит стол и плач. Уносят поголовно всех. В Смоленске находится сборный пункт для эвакуированных русских. Этот огромный лагерь обнесен колючей проволокой и усиленно охраняется войсками и полицией».



В термосном цехе стеклозавода имени Профинтерна (Ашхабад), производящем термоса для Красной Армии.

Фото С. Демина. (ТАСС)

## ТВЕРДОЕ РУКОВОДСТВО — ЗАЛОГ ПОБЕДЫ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Бригада тов. Еремина заняла первое место

Социалистическое соревнование между очистными бригадами тов. Алексеева и Еремина стало для нашего участка действенной силой, с помощью которой мы выполнили в феврале план угледобычи.

Инициатором соревнования выступил бригада тов. Алексеева. Вначале взялись за работу крепко. Одним из замечательных проявлений трудового энтузиазма была рекордная добыча, которую дали 17 февраля член этой бригады, навалоотбойщик тов. Шаганов, выполнивший за смену около 6 норм.

Но в последней декаде февраля соотношение сил резко переменилось — на первое место уверенно вышла бригада тов. Еремина. Когда мы подвели месячные итоги, оказалось, что бригада тов. Еремина выполнила 139 проц. плана, а бригада тов. Алексеева — 116 проц. Еще более ясную характеристику работы обеих бригад дают показатели среднего выполнения норм. Производительность труда на одного забойщика в бригаде тов. Еремина

составила 116 проц., а у тов. Алексеева всего 91 проц.

Эти результаты ярко отражают методы руководства одной и другой бригадой. Бригадир тов. Еремин сумел повести твердую и правильную линию. У него в бригаде закон — раз запял шахт, должен его закончить. Постоянно беседуя с людьми, он добился полного взаимного понимания между членами бригады. Здесь лодырям попотачки не дают. В бригаде выросли также превосходные рабочие, как тт. Кошкин, Смирнов и другие.

— Без хитрости работают, всей душой, — говорят о них сам бригадир.

Так же твердо и дельно руководит работой этой смены горный мастер тов. Бурлаков. Очень быстро ликвидируя неполадки, не допуская потерь добычи, он завоевал авторитет у рабочих. Тов. Бурлаков выполняет все наряды и приучил рабочих своей смены к строгому исполнению трудового долга.

Совсем другая картина в бригаде

тov. Алексеева. Сам он очень хорошо работает, но руководитель слабый. Не говорит с рабочими, не умеет добиться выполнения своих распоряжений. И горный мастер тов. Студеникин ему не помогает, у него тоже нет ни настоящей распорядительности, ни контроля. И в результате, в бригаде, где есть такие образцовые работники, как тов. Шалтанов, как сам тов. Алексеев, — 9 человек не выполняют норм. А у тов. Еремина — поголовно все перевыполнили норму.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, тт. Алексеев и Студеникин должны представить себе цель — учиться правильным методам руководства, укрепить свой авторитет командиров.

Мы ставим себе задачу — сбить все силы и, несмотря на сложные гидрогеологические условия, занять в предмайском соревновании горняков одно из первых мест.

М. Симоненко — начальник 20-го участка шахты имени С. М. Кирова.



На шахтах и рудниках г. Лениногорска (Казахстан), по инициативе машиниста подъемника, комсомолки Марии Лариновой, женщины-общественницы спускаются в шахты и помогают шахтерам в добывке руды.

НА СНИМКЕ: Общественницы в шахте на расчистке добываемой руды. На переднем плане (слева) Мария Ларинова.

Фото Г. Угрикова. (ТАСС).

## КОГДА ЖЕ БУДЕТ МЫЛО?

Говорят, нет на свете людей более честолюбивых, чем горняки. Тяжелый труд горняка связан с необходимостью ежедневного смывания с тела прочной въедающейся в кожу угольной пыли. Мыло для горняка — продукт еще более острой необходимости, чем для людей других профессий.

Только преступной бесчестностью руководителей местной промышленности можно объяснить то, что население нашего города плохо снабжается мылом, что промтоварные карточки почти не отовариваются мылом, что мыло стало дефицитным продуктом.

На последней сессии городского совета депутатов трудящихся зав. горпромкомбинатом тов. Отдельнову и директору мясокомбината тов. Гарифову было предложено немедленно и усиленно заняться производством мыла и выпускать ежемесячно: химическому заводу горпромкомбината (директор тов. Плотников) — 5 тонн, мясокомбинату — 2 тонны.

Решение сессии горсовета имеет для местных организаций силу закона. Нужно предлагать, что это по пятно тт. Отдельнову, Плотникову и Гарифову. Однако они сочли возможным не выполнить решения сессии — в феврале на химзаводе мясокомбинат не выпустили ни одного грамма мыла.

Если бы для этого было малейшее основание, если бы производство мыла требовало каких-то сверхсложных установок, дефицитного сырья и пр., — можно было бы оправдать тт. Отдельнова, Гарифова и Плотникова. Но все дело в том, что город обладает абсолютно всеми возможностями для производства мыла. О жирах, нужных для варки мыла, давно перестали говорить даже руководители предприятий местной промышленности. Жиры есть. Мясокомбинат обеспечен ими полностью, а химзаводу стоит только практиче- мно использовать свою заточку, и жиров будет больше, чем нужно.

Дело в извращенной соде. Но суду можно добыть самыми разнообразными, одинаково верными.

Е. Кунинова.

## ЗАБЕЛИНА ПРИГОВОРЕНА К 5 ГОДАМ ТЮРЕМНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ

Заведующая магазином № 39 Ленинкозторга Забелина Зинаида Михайловна, злоупотребляя служебным положением, отпускала своим знакомым хлеб без карточек. Для себя хлеб Забелина получала также без карточки, продав свою хлебную карточку за 2 пары сапог. Поступающие в магазин промтовары Забелина меняла на муку. В результате, у Забелиной оказалась недостача хлеба. Прокуратура г. Ленинск-Куз-

нецкого Забелину арестовала и привлекла к уголовной ответственности. 4 марта с. г. народный суд 2-го участка, при участии прокурора, рассмотрел дело по обвинению Забелиной и на основании статьи 109 Уголовного Кодекса РСФСР приговорил ее к 5 годам лишения свободы и 3 годам лишения права занимать должность продавца после отбытия основной меры наказания. Горпрокурор САМУСЬ.

## Заявление американского посла в Москве г. Стендли и отклики на это заявление в США

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). Как сообщает московский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, посол США в Москве Стендли заявил американским корреспондентам, что, как он полагает, русскому народу не дается информация об американской помощи России. «Я внимательно искал в русской печати, — заявил Стендли, — сообщений о том, что русские получают материальную помощь от Америки, но я не нашел никакого подлинного признания этого».

ВАШИНГТОН, 9 марта. (ТАСС). Исполняющий обязанности государственного секретаря США Уэллес заявил сегодня на пресс-конференции, что он послал телеграмму Стендли, в которой предлагает ему представить государственному департаменту текст своего заявления представителям печати. Однако указал далее, что он желает внести полную ясность относительно того, что это заявление Стендли сделано без предварительной консультации с американским правительством и без ссылки на него. Уэллес заявил, что взаимопонимание, существующее между объединенными нациями в том великом деле, в проведении которого они объединились с целью окончательного разгрома тираний держав оси и обеспечения безопасности и свободы народов объединенных наций, ничего не стоило бы, если бы оно не основывалось на полном доверии и понимании между всеми объединенными нациями. По мнению Уэллеса, такое понимание и доверие существуют, и он совершенно уверен в том, что все, что мог сказать посол Стендли, имело целью не вызвать сомнения, а напротив, ликвидировать какие-либо сомнения в наличии полного доверия и понимания.

Председатель комиссии по иностранным делам палаты представителей Блум после консультации с государственным департаментом заявил в палате представителей, что выступление Стендли является «весьма неудачным». Изучая русские газеты, заявил Блум, мы устновили, что они полностью публиковали сообщения об американской военной помощи России. Советская печать полностью опубликовала 23 января заявление уполномоченного по осуществлению закона о передаче газами или в аренду вооружения Степениуса, касающееся американской помощи Советскому Союзу. И предполагаю, что сообщение о нашей помощи России полностью публикуются в России».

Председатель комиссии по иностранным делам сената Коннэли заявил в сенате, что выступление Стендли является «в высшей степени неудачным». Коннэли указал, что русский народ информирован относительно американской помощи.

Уилки сделал заявление, в котором он указывает, что «резкие и необдуманные заявления могут причинить только вред». «Я не знаю никого в Америке, — сказал Уилки, — кто хотел бы изменить Россию в настоящее время или в будущем. Мне известно также, чтобы кто либо в России не знал, что мы оказываем ей помощь материалами и сражаясь на других фронтах».

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, комментируя заявление Уэллеса на пресс-конференции, указывает, что, как заявил Уэллес, он недоволен выступлением Стендли. Нью-Йоркские газеты опубликовали заявление Уэллеса представителям печати под заголовками, в которых оно расценено как дезавуирование выступления Стендли. Нечаят широко публикуют также заявление Уилки и председателя комиссии по иностранным делам палаты представителей Блума. Вашингтонские корреспонденты указывают, что госу-

дарственный департамент предпринял исключительный шаг, разрешив опубликовать текст стенограммы выступления Уэллеса на пресс-конференции, в котором он решительно подчеркнул официальное признание Стендли.

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Московский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Кессиди в статье от 5 марта, излагая свои наблюдения в Советском Союзе, указывает, что размеры американской помощи Советскому Союзу известны населению СССР, потому что все заявления Рузвелта и Черчилля по этому вопросу, со всеми относящимися к ним цифрами, публикуются советской печатью, а русские являются усердными читателями газет».

«Русские, — пишет Кессиди, — с которыми мне приходилось разговаривать, ясно заявляли, что они весьма высоко ценят американскую помощь».

Недавно вернувшийся из Москвы корреспондент «Нью-Йорк геральд трибюн», Хиндус в выступлении по радио объявил о своем и согласии с заявлением Стендли. Хиндус указал, что заявления Рузвелта о помощи Советскому Союзу широко публикуются советской печатью, которая не помещает сообщений о том, что отправляется на фронт, потому что это является военной тайной.

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение своего лондонского корреспондента, который указывает, что заявление Уэллеса рассматривается в Вашингтоне, как осуждение позиции Стендли. По словам корреспондента, дипломатические круги в Вашингтоне считают, что быстрое разъяснение Уэллесом позиции американского правительства является новым свидетельством желания Америки полностью сотрудничать с СССР не только теперь, но и после войны.

## Новый состав турецкого правительства

АНКАРА, 9 марта. (ТАСС). Анатолийское телеграфное агентство сообщает, что новый турецкий кабинет министров сконструирован в следующем составе: премьер-министр Шюкюру Сараджоглу; министр иностранных дел Нуман Менемендоглу, министр юстиции Али Риза Турел, министр национальной обороны Али Риза Артукад, министр внутренних дел Реджабпекер, министр финансов Фуад Агарлы, министр просвещения Хасан Али Юджель, министр общественных работ Сырьи Даи, министр экономики Фуад Сирмен, министр здравоохранения Хулуси Алаташ, министр монополии Фуад Хаири Ургуплу, министр земеделия Шевкет Рашид Хатигоглу, министр путей сообщения Али Фуад Джабесой, министр торговли Джелал Сайд Сирен.

Министры юстиции, экономики, торговли и монополий входят в состав правительства впервые.

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАВ.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГЕЯ ОРДЖОНИКИДЗЕ

МАРТ:

13-го — в 9 часов вечера  
Закрытый концерт ансамбля И. О. ДУНАЕВСКОГО для шахтеров.

Билеты, взятые на 13 марта на спектакль, действительны на 16 марта.

14. воскресенье, утро — ОЛЕКС ДУНДИЧ — ветер — НАШИСТВИЕ. (Билеты действительны с 15 марта)

15. понедельник — ОЛЕКС ДУНДИЧ — 16. вторник — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ. (Действительные билеты со 16 марта. 9-11)

17. среда — НЕДОРОСТЬ

18. четверг — СЕМЬЯ МАРЛЬЕ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

МАШИНИСТКА на постоянную работу. Обращаться: Ленинское отделение Госбанка.

Лесогородчики (желательно со сночками ложасами). Обращаться: Райлесхоз, Садовая ул., № 14.

МАСС-ВИК, ШВЕЙЦАР (Швейцар обеспечивается формой). Обращаться в дирекцию кинотеатра.

ПОРТИЧИКИ на постоянную и разовую работу и СТОЛИРЫ. Обращаться: Гостехнадзор им. С. Орджоникидзе.

Гостехнадзор им. С. Орджоникидзе нужны сотрудники и горничные (молодежь) для временного состава, обладающие голосьм и слухом. Запись производится у инспектора сцены.